Желаем успехов!


ЗАДАНИЯ

областной олимпиады по информатике в 2002/2003 уч. году

10 - 11 классы  (Тур 1)

1. Икосаэдр  (35 баллов).

Каждому жучку-паучку в возрасте одного года предстоит выдержать испытание: совершить наикратчайшее путешествие по граням икосаэдра – правильного многогранника с 20-ю гранями, пронумерованными от 1 до 20.

Известно, что путешественник должен проходить через каждую грань икосаэдра только один раз. На каждой грани можно сделать паузу для отдыха. Общее время прохождения грани (в секундах) вычисляется путем умножения номера этой грани на ее порядковый номер в последовательности маршрута. Переход с одной грани на другую, соседнюю, занимает 1 сек. Например, для путешествия по маршруту 12,2,18,5,15,7,17,10,8,20,14,4,11,13,1,19,3,16,6,9 жучку-паучку понадобится 2176 секунд. Действительно, 2176=12*1+2*2+18*3+5*4+15*5+…+16*18+6*19+9*20+19 (19 сек. добавлены для переходов с одной боковой грани на другую).
Две грани назовем соседними, если они имеют общее ребро.

Напишите программу, которая определит номер наиболее благоприятной грани для начала маршрута и сам маршрут прохождения всех граней. Если таких маршрутов несколько, то получите любой из них.

Формат ввода:
Ваша программа должна прочитать из файла IKOSA.IN информацию о заданной нумерации граней икосаэдра в следующем виде:

1-я строка:   n[1,1]  n[1,2]  n[1,3]    (через пробел), где n[1,1], n[1,2], n[1,3] – номера граней, соседних с гранью под номером 1;

2-я строка:    n[2,1]  n[2,2]  n[2,3]    , где n[2,1], n[2,2], n[2,3] – номера граней, соседних с гранью под номером 2;

. . .

20-я строка:  n[20,1]  n[20,2]  n[20,3]  , где n[20,1], n[20,2], n[20,3] – номера граней, соседних с гранью под номером 20.

Формат вывода:

Ваша программа должна вывести в файл IKOSA.OUT результат решения задачи в следующем виде: в первой строке - через пробел – номера граней в порядке их прохождения по кратчайшему маршруту, во второй строке -   время прохождения кратчайшего маршрута.

Пример файла входных данных:

7 13 19  

- номера граней, соседних с гранью под номером 1

12 18 20

- номера граней, соседних с гранью под номером 1

16 17 19

и т.д. всего 20 строк

2. “Арифметическая прогрессия” (30 баллов).

Напишите программу построения арифметической прогрессии, состоящей из N простых чисел.

Если таких прогрессий несколько, выведите любую из них.

Формат ввода:

Ваша программа должна ввести с клавиатуры значение N (N – натуральное число, 3<=N<=10). 
Формат вывода:

Ваша программа должна вывести на экран найденные N чисел по одному в строке.

Пример входных данных:

3

Пример выходных данных:

3

5

7

2. “Мотоциклисты” (35 баллов).

Среди мотоциклистов города G. популярно следующее соревнование: на одной из улиц города выбирается прямой участок, на котором установлено N (1<=N<=100) светофоров, имеющих только красный и зеленый цвета. Мотоциклист проезжает выбранный участок на постоянной скорости, причем нарушать правила дорожного движения, т.е. проезжать перекресток на красный свет, категорически запрещается, кроме случаев, когда мотоциклист пересекает перекресток в момент переключения светофоров. Мотоциклист, изменивший скорость движения, либо проехавший на красный свет, либо выбравший скорость, меньшую 5 м/с, дисквалифицируется. Побеждает мотоциклист, проехавший трассу за минимальное время. 
Напишите программу определения оптимальной скорости движения по трассе.

Формат ввода:

Ваша программа должна прочитать из файла MOTO.IN следующую информацию:

1-я строка: N - число светофоров;

в следующей строке N+1 чисел (через пробел): первое - расстояние от точки старта до первого светофора, второе - расстояние между первым и вторым светофорами, …, последнее число - расстояние от последнего светофора до точки финиша (числа из интервала от 1 до 100000),

в третьей строке N чисел: время работы каждого светофора в красном и зеленом режимах (оно одинаково), где время - число из интервала от 1 до 300. 

Формат вывода:

Ваша программа должна вывести в файл MOTO.OUT одно число (с точностью до четырех знаков) - искомую скорость или сообщение “NO”, если решения нет.

Пример файла входных данных:

3
200 100 200 200
2 1 9

Пример файла выходных данных:

55.5556

Общие замечания (действуют на оба тура олимпиады):

1. Входные данные корректны.

2. Время тестирования ограничено.

